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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS 

COORDENAÇÃO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENSINO DE FÍSICA 
 

ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
MESTRADO NACIONAL PROFISSIONAL EM ENSINO DE FÍSICA – MNPEF - POLO 15 UFF/IFRJ 

 
Aos vinte e dois dias do mês julho de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e dez minutos 1 

(Horário de Brasília), na sala de reunião virtual do Google Meet, aconteceu a 42ª Reunião 2 

Ordinária do Colegiado do curso de Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física – MNPEF 3 

- Polo 15 UFF/IFRJ. Estiveram presentes na reunião os seguintes membros em ordem alfabética: 4 

Ana Paula Damato Bemfeito, Lígia Valente de Sá Garcia, Paulo Victor Santos Souza, Silvânia 5 

Alves de Carvalho, Thamiris de Souza Lopes, Thiago Martins Melo. A reunião foi presidida por 6 

Paulo Victor Santos Souza, Coordenador Geral do Polo Quinze UFF/IFRJ do MNPEF, com a 7 

seguinte Pauta: Item um) Aprovação e assinatura da ata anterior; Item dois) Solicitação de Banca 8 

Examinadora para defesa de dissertação dos alunos Carlos Luís da Silva, Eduardo de Aquino Lima 9 

e Luiz Paulo Saldanha; Item três) Solicitação de prorrogação de prazo excepcional dos alunos 10 

Marcelo Freitas de Oliveira, Tomás Parussolo Alves dos Santos e Vicente de Paulo Guimarães; 11 

Item quatro) Solicitação de coorientação para a aluna Daniela Albino Ribeiro; Item cinco) Palavra 12 

Livre. O presidente da reunião iniciou com o item um da pauta, apresentando a ata anterior. O 13 

referido documento foi enviado com antecedência via e-mail aos membros para leitura e 14 

correção. Aberta a discussão, os membros presentes discutiram sobre o item. Após a discussão, 15 

a referida ata foi colocada em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No item dois da 16 

pauta foi discutida a solicitação de banca examinadora para defesa de dissertação dos alunos 17 

Carlos Luís da Silva, Eduardo de Aquino Lima e Luiz Paulo Saldanha. Os documentos foram 18 

enviados com antecedência via e-mail aos membros para leitura e estão anexados nesta Ata. 19 

Aberta a discussão, as solicitações foram apresentadas na reunião e foi feita a leitura de cada 20 

banca examinadora. Após a discussão, as solicitações foram colocadas em votação. O Colegiado 21 

aprovou por unanimidade. No item três da pauta foi discutida a solicitação de prorrogação de 22 

prazo excepcional dos alunos Marcelo Freitas de Oliveira, Tomás Parussolo Alves dos Santos e 23 

Vicente de Paulo Guimarães. Os documentos foram enviados com antecedência via e-mail aos 24 

membros para leitura e estão anexados nesta Ata. Aberta a discussão, foi informado que os 25 

orientadores desses alunos entraram em contato com a Coordenação informando que eles não 26 

conseguirão defender a dissertação até a data limite de trinta e um de agosto. Foi discutido que 27 

os alunos da turma de dois mil e dezenove foram os mais prejudicados pela pandemia de COVID 28 

e com o isolamento social. Os três orientadores afirmaram que os alunos passaram por 29 

problemas pessoais muito sérios e precisam de mais um prazo para terminarem o mestrado. 30 

Dessa forma, como uma tentativa de evitar a evasão desses alunos, foi sugerido um prazo extra 31 

de três meses para eles finalizarem a dissertação e defenderem até trinta de novembro. Após a 32 

discussão, as solicitações foram colocadas em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. 33 

No item quatro da pauta foi discutida a solicitação de coorientação para a aluna Daniela Albino 34 

Ribeiro. O documento foi enviado com antecedência via e-mail aos membros para leitura e está 35 

anexado nesta Ata. Nesta solicitação, o orientador da aluna, o professor Wagner Franklin 36 
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Balthazar, pede a inclusão do professor Luiz Telmo da Silva Auler como coorientador. Aberta a 37 

discussão, foi projetado documento e feita a sua leitura. Após a discussão, a solicitação foi 38 

colocada em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No último item da pauta, Palavra 39 

Livre, foi informado que, conforme decisão anterior do Colegiado, as próximas reuniões 40 

ordinárias serão realizadas no horário de dezesseis horas na última sexta-feira de cada mês. O 41 

presidente da reunião informou que no mês de agosto os docentes do IFRJ ainda estarão em 42 

férias e sugeriu que a reunião ordinária de agosto ocorra na sexta-feira seguinte, dia dois de 43 

setembro, de forma presencial, e sugeriu realizar a apresentação dos docentes aos alunos nessa 44 

data como aula inaugural do semestre. Aberta a votação, todos os presentes aprovaram, por 45 

unanimidade. Em seguida, foi apresentado o e-mail da SBF sobre a próxima etapa da avaliação 46 

pela Fundação Carlos Chagas que o MNPEF está passando. Como não foram passadas muitas 47 

informações, os docentes presentes solicitaram mais informações sobre o processo de avaliação 48 

para depois verificarem a disponibilidade em auxiliar. Dessa forma, foi sugerido responder ao e-49 

mail solicitando mais informações sobre os critérios de seleção dos alunos selecionados para a 50 

próxima etapa e mais informações antes de se comprometer em ajudar. E nada mais havendo a 51 

tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos (Horário de Brasília), 52 

da qual, para constar, foi lavrada a presenta Ata, que vai assinada por mim, Secretária, e pelo 53 

Senhor Presidente da Reunião após aprovação na próxima reunião.  54 
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